
 

COPIA 

 

COMUNE  DI  SANTA VITTORIA D'ALBA 

Provincia di Cuneo 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.42 
 

OGGETTO: 

Istituzione  dello "Sportello del Cittadino" a favore dei residenti nel Comune di Santa 

Vittoria d'Alba - Approvazione regolamento - Provvedimenti.           

 
L’anno duemilaventuno, addì ventitre, del mese di settembre, alle ore ventuno e minuti zero nella 

solita sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di 

legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il 

Consiglio Comunale. 
 

Sono presenti i Signori: 

 

 

Cognome e Nome Carica Presente Assente 

BADELLINO Giacomo Sindaco X       

DELLAVALLE Adriana Maria Vice Sindaco X       

MONTANARO Bruno Consigliere X       

BRONZETTI Daniele Consigliere X       

ALTOMARI Santo Consigliere       X 

CAVALLOTTO Fabrizio Consigliere       X 

ANSELMO DESTEFANIS Elisa Consigliere       X 

BUSSO Bruno Consigliere       X 

BOGETTO Laura Adele Consigliere       X 

CARUSO Federico Consigliere       X 

DALLORTO Francesco Consigliere X       

                        

                        

  Totale Presenti: 5 

  Totale Assenti: 6 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Generale Dott. Sapetti Fausto il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. BADELLINO Giacomo nella sua qualità di 

SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



 

n. 42/CC del 23/09/2021  

 
OGGETTO: 

Istituzione  dello "Sportello del Cittadino" a favore dei residenti nel Comune di Santa Vittoria d'Alba 

- Approvazione regolamento - Provvedimenti.           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che:  

 

• L’Amministrazione Comunale, nell’ottica di fornire ai cittadini residenti servizi collegati al 

sistema giudiziario intende istituire uno sportello ove sia possibile ricevere informazioni che 

consentano di orientarsi nel disbrigo di pratiche particolarmente complesse attraverso 

l’ausilio e la consulenza gratuiti di professionisti anch’essi residenti o domiciliati all’interno 

del Comune, abilitati e dediti allo svolgimento di professioni intellettuali ed in possesso dei 

requisiti di cui ad apposito allegato regolamento 

 

• L’istituzione dello sportello non contempla oneri a carico dell’Ente, né dei fruitori del 

servizio, in ragione della natura completamente gratuita e volontaria della partecipazione da 

parte di coloro che intendano all’uopo conferire la propria disponibilità 

 

• Il servizio sarà svolto all’interno dei locali comunali, in una sala che sarà a tal fine adibita 

nei giorni in cui ne sarà previsto lo svolgimento, individuati in base alla disponibilità dei 

professionisti aderenti, in piena loro autonomia di mezzi e di risorse, a titolo completamente 

gratuito, a solo scopo informativo, senza alcun vincolo di mandato, ed esplicitamente al di 

fuori dell’ambito di applicazione dell’art. 2230 cod. civ.  

 

• Il servizio avrà ad oggetto la consulenza, eventualmente integrata coi servizi sociali, in 

ordine agli strumenti di tutela giudiziaria  previsti nell’ordinamento per accesso  alla  

giustizia, ai tempi di massima di un giudizio ed ai parametri di legge, nonché agli oneri 

tributari ed alle possibili conseguenze della soccombenza, nonché in merito ai  requisiti di 

legge previsti, per legge, per accedere al Patrocinio Gratuito a Spese dello Stato, 

limitatamente a questioni che non abbiano dato ancora adito a controversie intimate o 

iniziate 

 

• Esaminato il “Regolamento dello Sportello del Cittadino”, allegato sub A), composto da n. 8 

(otto) articoli e ritenuto il medesimo meritevole di approvazione; 

 

Acquisito il parere di regolarità tecnica di cui all’art. 49 e all’art. 147 bis, 1° comma, del D.Lgs 

267/2000, rilasciato dal segretario comunale, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione 

amministrativa, allegato all’originale del presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 

 

Udito l’intervento del consigliere Dallorto Francesco il quale analizza gli elementi  

essenziali del regolamento; 

 

Con votazione unanime espressa in forma palese, per alzata di mano; 

D E L I B E R A 

 

1) Di approvare le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

 



2) Di istituire uno “Sportello del Cittadino” destinato ai cittadini residenti nel Comune di Santa 

Vittoria d’Alba; 

 

3) Di approvare il “Regolamento dello Sportello del Cittadino”, allegato sotto al lettera A) e 

composto da n. 8 (otto) articoli; 

 

4) Di dare atto che nessun costo né rischio dovrà né potrà essere sostenuto dall’Ente o dai cittadini 

residenti, poiché la partecipazione all’iniziativa sarà garantita dai professionisti aderenti 

all’iniziativa a titolo completamente gratuito, in piena autonomia di mezzi e di risorse ed 

esplicitamente al di fuori dell’ambito di applicazione dell’art. 2230 cod. civ.; ciò tanto nei confronti 

del Comune che nei confronti di qualunque utente del servizio; 

 

5) Di dare atto che la prestazione del servizio in oggetto dovrà avvenire in conformità con tutti gli 

obblighi deontologici che regolano lo svolgimento della professione intellettuale svolta da ciascuno 

dei professionisti aderenti. 

 

 

-------------------------------------------- 

 

 

SUCCESSIVAMENTE, con votazione unanime espressa in forma palese, per alzata di mano, il 

presente atto viene reso immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Decreto 

Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 

F.to: (BADELLINO Giacomo) 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to: (Dott. Sapetti Fausto) 

 

 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

Il presente verbale viene pubblicato sul sito web istituzionale dell’Ente – Sezione Albo Pretorio per 15 giorni 

consecutivi e cioè 

dal 08/10/2021 al 23/10/2021 

ai sensi dell'art. 124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267 e dall'art.32 della legge n.69/2009 e 

ss.mm.ii.. 

 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to:  (Dott. Sapetti Fausto) 

 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ 

 

La presente deliberazione: 

 

[X] è stata dichiarata immediatamente eseguibile 

 (art. 134, c. 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.); 

 

[     ] è divenuta esecutiva in data       per la scadenza del termine di 10 giorni dalla  

pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.). 

 

 

Santa Vittoria d'Alba, li 08-ott-2021      

 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

(Dott. Sapetti Fausto) 

 

 

 

 

E' copia conforme all'originale per gli usi consentiti dalla legge. 

 

Santa Vittoria d'Alba, li 08/10/2021 IL SEGRETARIO GENERALE 

(Dott. Sapetti Fausto) 

 


